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ATA DA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE DOIS MIL E DEZENOVE 

DO CONSELHO DO CENTRO DE CIÊNCIAS EXATAS E NATURAIS DA 

UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO 

 

 

Ao décimo oitavo dia do mês de julho de dois mil e dezenove, às dez horas e trinta minutos, no 

auditório do bloco de professores do Centro de Ciências Exatas e Naturais, Campus UFERSA 

Mossoró, lado leste, reuniu-se o Conselho do Centro de Ciências Exatas e Naturais – CCEN da 

Universidade Federal Rural do Semi-Árido – UFERSA, sob a presidência do Diretor do Centro, 

Rafael Castelo Guedes Martins. Estiveram presentes os chefes de departamento: Danniel 

Cavalcante Lopes e Subênia Karine de Medeiros; os coordenadores de graduação: Antonio 

Gomes Nunes, Jusciane da Costa e Silva, Matheus da Silva Menezes, Taciano Amaral 

Sorrentino e Zilvam Melo dos Santos; o vice-coordenador de graduação: Daniel Faustino 

Lacerda de Souza; os coordenadores de pós-graduação: Angélica Félix de Castro, Fabrício de 

Figueredo Oliveira, Erlania Lima de Oliveira; Representante técnico-administrativo: Fernanda 

Freire Lima. Os conselheiros Adriana Mara Guimarães de Farias e Roner Ferreira da Costa 

tiveram suas justificativas de ausência aprovadas pela assembleia. Verificada a existência de 

“quorum legal”, o presidente do Conselho, professor Rafael Castelo Guedes Martins, deu início à 

reunião saudando a todos e agradecendo as presenças. Em seguida, solicitou a inclusão de dois 

pontos: um sobre discussão e aprovação das atas da quarta e sexta reuniões ordinárias do CCEN de 

2019 e o outro sobre a solicitação de renovação do afastamento da docente Valdenize Lopes do 

Nascimento, enfatizando que os arquivos referentes a ambos os pontos, foram enviados 

posteriormente a convocação para apreciação dos conselheiros. Logo após, foi feita a leitura da pauta 

que constava dos seguintes pontos: Primeiro ponto: Discussão e aprovação das atas da 4ª e 6ª 

Reuniões Ordinárias do CCEN de 2019; Segundo ponto: Apreciação e deliberação sobre a 

renovação do afastamento para doutorado da docente Valdenize Lopes do Nascimento, conforme 

processo nº 23091.006811/2018-17; Terceiro ponto: Apreciação e deliberação da pauta da 7ª 

Reunião Ordinária de 2019 do CONSEPE; Quarto ponto: Outras ocorrências. Deliberação: Pauta 

aprovada por unanimidade. DISCUSSÕES. Primeiro ponto: Sem discussão. Deliberação: 

Aprovado por unanimidade. Segundo ponto: Sem discussão. Deliberação: Aprovado por 

unanimidade. Terceiro ponto: PONTOS CONSEPE. 1. Apreciação e deliberação sobre as atas da 5ª 

e 6ª reuniões ordinárias de 2019; A plenária não vota pontos com responsabilidades atribuídas ao 
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CONSEPE. 2.    Apreciação e deliberação sobre processos de renovação de afastamento; Sem 

discussão. Deliberação: Aprovado por unanimidade. 3.  Apreciação e deliberação sobre Programas 

Gerais de Componentes Curriculares (PGCC´s), enviados via memorando eletrônico nº 166/2019 

(PROGRAD); Sem discussão. Deliberação: Aprovado por unanimidade. 4.  Apreciação e deliberação 

sobre Projeto Pedagógico do curso de Engenharia Mecânica, enviado via memorando eletrônico nº 

164/2019 (PROGRAD); A professora Subênia Karine de Medeiros destacou a necessidade de 

acrescentar ao documento os pré-requisitos da disciplina de Estatística Experimental. Deliberação: 

Aprovado por unanimidade. 5.  Apreciação e deliberação sobre recurso encaminhado pela discente 

Fernanda Xavier Cavalcante (processo nº 23091.008228/2019-70); Sem discussão. Deliberação: Não 

aprovado, com um voto contrário e dez abstenções 6.   Apreciação e deliberação sobre a criação do 

Regimento do Programa de Pós-graduação em Ensino (POSENSINO), encaminhado via memorando 

eletrônico nº 193/2019 (PROPPG); A professora Subênia Karine de Medeiros questionou o uso das 

palavras regulamento e regimento, pois observou o uso de ambas em programas distintos com a 

mesma finalidade. O professor Rafael Castelo Guedes Martins informou que os dois termos são 

sinônimos, mas iria sanar essa dúvida sobre quando usar cada palavra. Deliberação: Aprovado por 

unanimidade. 7.   Outras ocorrências. Deliberação: A plenária não vota pontos com responsabilidades 

atribuídas ao CONSEPE. Quarto ponto: Na oportunidade o professor Matheus da Silva Menezes 

relatou que com a mudança do Projeto Pedagógico de Curso - PPC de Ciência e Tecnologia, os 

alunos poderão optar pela migração ou não, através de votação no SIGAA, destacando que os alunos 

que não participarem da votação dentro do prazo estipulado, serão automaticamente migrados para o 

novo PPC. O professor Fabrício de Figueredo Oliveira divulgou o PAPMEM que consiste em um 

programa de treinamento gratuito para professores de Matemática de todo o Brasil. A professora 

Subênia Karine de Medeiros lembrou que todos devem se preparar para o cadastro dos relatórios de 

atividades e que provavelmente o sistema necessitará de ajustes. Logo em seguida, relatou sobre a 

dificuldade em realizar as reuniões do DCME pela não formação do quórum, informando também o 

elevado número de ausências não justificadas. O professor Rafael Castelo Guedes Martins solicitou 

que o Departamento enviasse ao Centro os nomes dos docentes que não justificaram ausências nas 

últimas reuniões do Departamento, que irá em conjunto com a chefia do DCME analisar cada 
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situação e deliberar, conforme a Resolução CONSUNI/UFERSA Nº 012/2017. Nada mais havendo a 

ser discutido, o presidente do Conselho de Centro deu por encerrada a reunião. E eu Lucianna 

Marylin Batista de Almeida, Secretária em Exercício do Centro, lavrei a presente ata que será 

assinada por mim, pelo presidente desta reunião e pelos demais presentes, quando aprovada. 

Mossoró-RN, 24 de julho de 2019. 

 

 

Rafael Castelo Guedes Martins  

        Diretor do Centro 
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